

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

茂名石化4700多名员工坚守岗位

全力以赴抓防疫 有条不紊稳生产

记者 梁雪玲 通讯员 张亚培 刘金超

本报讯“1102”疫情发生后,茂名石化一边抓防疫一边稳生产,4700多名员工坚守岗位,做到疫情防控、安全生产两手抓两不误,至今已生产并向社会供应了成品油21.73万吨、化工产品近7万吨,为疫情防控与经济社会发展提供了能源保障。

茂名石化严密抓好疫情防控,制定完善应急预案,按照1:1.5两班两倒的配员,组织生产一线干部职工入厂驻守,领导干部靠前指挥,深入一线,实现“日调度、日督导、日反馈、日落实”,做好重点人员管控措施,强化生产区域、办公场所、食堂等重点领域防疫消杀与风险管控,织密防疫网。

各单位强化特殊时期的管理,严格落实疫情防控措施,带领干部职工同心协力抓防疫保

生产。炼油、化工、热电等单位内操人员坚守岗位,认真盘查,精心调整,确保装置各项指标正常;外操认真巡查,精心操作,及时发现、处理隐患,全力确保生产安全。炼油五部驻厂党员彭冠谋认真巡检,发现电机后轴隐患,及时处理,确保装置正常生产。水务运行部郑国连夜组织抢修人员在现场坚守3个多小时,排除了污水处理系统储罐单元浮渣泵入口管堵塞故障。铁运分部装车车间党员许兴飘发现梯子摇臂故障后,主动找来工具修复,确保了34辆柴油车在凌晨3时安全装运出厂。

在茂名石化各生产区域,广大党员冲锋在前,奋战在疫情防控 and 安全生产第一线。仅控计量部炼油作业区南大班党员班长陈召武积极响应公司号召,带头坚守驻厂一线。从11月3日至今,他带领班员及时处理相关仪表故障,

并协助完成净化水联席会议80多项问题的处理。特别是6日,在保运人员12人被赋黄码的情况下,他主动扛起责任,排查东罐区38#罐雷达液位计故障,精准判断出雷达头故障,重新设置参数,迅速恢复投用。当柴油加氢处理新氢机组发生故障,他立即赶往现场处理,确保油品精确外送和机组运行良好。

各级党组织充分发挥优势,团结带领广大干部职工同心协力抓防疫保生产。他们坚持关心关爱员工群众,在做好各区域后勤保障的同时,千方百计解决职工难题。11月7日,炼油分部煤制氢车间党支部书记梁志聪发现驻厂的贝远光师傅眉头紧锁,主动向他了解情况。原来,贝师傅孩子最近感冒,家里的药品已经用完,他急得不知如何是好。梁志聪还发现车间多名职工都出现了生活用品、药品紧缺的情况,车间党



茂名石化广大员工积极投身驻厂工作,守护装置安全环保运行,确保生产平稳。 通讯员 柯裕清 摄

支部紧急商量解决对策,做好服务工作,获得职工的一直认同。除此之外,各单位还自发成立了志愿者服务团队,帮助

区域人员及家属代买生活物资、防疫物品,解除驻厂干部职工后顾之忧,确保人心稳定、队伍稳定。

茂南全力保障疫情期间农业生产不断线

晚稻收割基本结束 完成冬种10多万亩

记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯“1102”疫情发生后,为解决农业种植、养殖最突出的产销问题,茂南区农业农村局迅速调整工作方式,成立疫情期间农业生产工作组,在抓好防疫工作的同时,及时收集“农情”,为农户联系收割机收割水稻,联系农产品收购商,并有序开展合作社、家庭农场进行采摘和冬种。目前,全区累计组织130台收割机收割,晚造水稻18.82万亩基本

收割完成,已种植冬种作物10万多亩。

该局通过微信、粤政易发布农业相关信息,开展线上政策指导、在线交流和农技培训,指导各镇(街道)合作社、家庭农场主、收购商办理车辆运输“通行证”,指导收割水稻和采摘各类农产品;积极对接粤西农批、市区农产品市场,主动联系10多位农产品销路广、农产品收购价格高的收购商,电商,在做好防疫工作的同时到各镇

(城南街道)收购农产品。由于农产品质量有保证,电商、收购商与区内种植大户建立了良好的持续供应关系,为农业生产提供了保障。

农产品供销有了“绿色通道”,稳定了农业生产信心。近日记者在公馆镇下桐村委旺山村笔者看到,农户正忙着采摘尖椒、丝瓜、青瓜、玉米等;在公馆镇荔枝塘村委京塘村、在鳌头镇林道村,收割机正开足马力收割水稻。“疫情发生后,每

天都有医务人员和志愿者上门为大家进行核酸采样。员工下地前都充分做好防疫措施,严格遵守防控规定。高风险区域内的生产,农户会委托管控区内的农业生产企业和社会化服务组织提供托管、代耕、代收服务,强化监督。”茂名市茂南区众诚种养专业合作社负责人戴亚森告诉记者。据了解,戴亚森在茂南区农业农村局指导下通过网上申办了车辆通行证,因而将种植、养殖损失减少

到最低程度。对农资、饲料、鲜活农产品运输及农机作业车辆,茂南区农业农村局业务股室及时指导种植大户通过网络申办“通行证”,为农产品销售提供有力保障,确保了“菜篮子”供给和农产品流通。

茂南区农业农村局局长谢开荣表示,下一步,该局将积极组织农资经营企业加强与生产企业、种植基地、农民专业合作社等对接,全力保障冬种生产农资供应,确保冬种生产正常进行。

众志成城 同心抗疫

茂名物业管理行业筑起 抗疫坚固防线 守“小家”护“大家”

记者 杨珮珊

本报讯 面对疫情,茂名物业人日夜坚守,奋战一线,筑牢物业小区疫情防控坚固防线。在茂名市住建局指导下,茂名物业管理行业发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,主动作为,汇聚各方力量,全力守护共同的家园。

为确保高风险区域的物业工作人员有足够的防疫物资,该协会积极号召会员单位和社会各界伸出援手,筹措防疫物资,为行业抗疫提供坚实的后盾。其中,茂名市个私协会捐赠口罩3万,矿泉水一批;碧桂园服务粤西区域捐赠了防疫口罩3万只;茂名市众赢装饰设计有限公司捐赠保洁用品一批;茂名市明物物业公司捐赠食品一批。他们用实际行动诠释“一方有难,八方支援”的大爱精神,为物业行业疫情防控增添力量。

连日来,该协会及时将物资运送到有需要的小区,先后跟进汇龙御景、时代尚品、财富名门、博汇新城、名门世家、荔晶新城、城市绿洲、龙吟苑、富丽华庭、亿城名苑、宏丰新城、敏捷首府、中银茗苑、海海雅居等30多个小区的防疫情况,为各小区解决实际困难,为业主织密疫情防控网。

该协会会长冯春强表示,物业管理是疫情防控的重要力量。在关键时刻,会员单位慷慨解囊,汇聚一股爱的暖流。坚守一线的物业工作者尽职尽责,把广大业主的生命健康安全放在首位,守“小家”护“大家”,用心用情做好服务保障,筑牢防疫抗疫“铜墙铁壁”。

信宜市委统战部党员干部 筑牢疫情防控 “红色堡垒”

茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 通讯员 刘昆林

本报讯 面对本轮信宜本土疫情防控形势,信宜市委统战部领导班子带领党员干部冲锋在前、作表率,迅速吹响“同心抗疫”集结号,以“战斗”的姿态、“战时”的作风,主动下沉“双报到”新高社区踊跃参与一线抗疫支援工作,全程展现“统战担当”。

连日来,信宜市委统战部党员干部闻令而动、主动履职,组织党员志愿者第一时间到联系的新高社区报到,根据社区要求,前往近一万入需检测的东镇街道东恒新城核酸检测点,协助开展现场布置、查看健康码、扫码登记等工作,以实际行动筑牢疫情防控“红色堡垒”。

“居民朋友们,出来到东恒新城门口做核酸啦!”“请戴好口罩,注意防护!”“排队间距一米以上!”看似唠叨,却体现了统战部干部严谨负责的工作态度。信宜市委统战部干部职工与防疫人员在疫情防控一线并肩作战,毫不松懈抓紧抓实各项防控措施,全力做好信息采集、秩序维护等服务工作,以实际行动彰显统战干部的责任与担当,为“双报到”新高社区居民筑起坚实的安全防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

市工商联号召商会、广大非公经济人士捐款捐物 齐心抗疫 弘扬好心精神 彰显茂商担当

汇聚力量 齐心抗疫

记者 梁雪玲 通讯员 刘春玲

本报讯 连日来,全市工商联系统充分发挥组织优势,号召各商会和广大非公经济人士勇担当,用爱心凝聚起战胜疫情的强大合力,用实际行动为全市疫情防控工作贡献力量。

义不容辞 主动担当

面对当前严峻的疫情防控形势,在市委市政府的坚强领导下,市委统战部、市工商联充分发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带作用,第一时间向工商联所属商会、联系指导

商会,广大非公经济人士发出倡议,号召商会、广大非公经济人士自觉遵守防疫规定,按照自愿原则,量力而行,捐款防疫资金和物资,积极投身抗疫志愿活动。倡议一发出,立即得到各商会和广大非公经济人士的积极响应,以各种形式开展捐款捐物等活动,为打赢疫情防控攻坚战注入了非公经济力量。

市工商联执委企业、商协会响应号召,闻令而动,积极捐款捐物,始终与茂名同呼吸共命运,以点滴爱心汇聚抗疫的强大力量。市工商联主席、总商会会长王明旺发挥表率作用,带头捐赠10万。紧接着,20000、5000、3000、8000元、10000元……一笔笔善款善举如涓涓“暖”流汇聚起来,源源不断。至11月9日,茂名市总商会累计收到14名企

业家及2家商会133405.9元。

物暖情浓 同心抗疫

爱心不分大小,善举不分先后。在参与志愿服务或款物捐赠的商协会、企业中,还有茂名市女企业家协会、茂名市福建商会、茂名市湖南商会、茂名市山东商会等商会。据不完全统计,截至11月9日,各商协会、企业累计捐赠资金233405.9元,N95口罩109200个,防护口罩89460个,防护服80套,防护面罩25000套,医用防护手套50350对,隔离衣1050套,医用酒精800瓶,消毒液3432瓶等防疫物资。

正当全市干部群众日夜奋战在抗疫前线时,疫情也牵动着身在异乡的茂商们。东莞市茂名商会、东莞大宝哥捐赠8车防疫物资,湛江市茂名商会筹集了

5万只口罩,海南省茂名商会将装载着3万只N95口罩、1万双医用防护手套、3000瓶消毒液的物资送达我市……他乡游子彰显着企业的社会责任与使命担当,他们送来了问候与关爱,要同家乡人民一同共渡难关、共抗疫情。接下来,市工商联将继续号召各商会、企业主动担当作为,协助市委、市政府做好疫情防控,彰显“茂商”大爱情怀。

投身“疫”线 义无反顾

工商联第一时间传达全市疫情防控工作相关要求,发布志愿者征集,号召各商协会党组织组织党员下沉一线,组建了一支50人的市工商联疫情防控特别行动组,茂名市华讯伟业投资有限公司、广东国臻房地产评估有限公司、茂名市民

“幕后英雄”的点滴故事

本报记者 王霞 通讯员 许灼琳

在抗击疫情的战斗中,有这样一群人,他们虽然没有置身于疫情防控的最前沿一线,但他们却用自己的行动在后方战场默默奉献。协调物资、调配人员、社区核查、联络通勤、保障伙食……无所不能的他们每天需要应对千头万绪的琐碎工作,在前线“战士”身后筑起了疫情防控的坚实堡垒,扫除了后顾之忧,是疫情防控工作中不折不扣的“幕后英雄”。

不停转的“中枢神经”

凌晨2点,高山镇党政综合办公室负责人高燕晓的办公室仍然灯火通明。作为抗疫战线的“人员调配站”,怎么解决战疫期间人员紧缺的问题,极大考验着高燕晓的统筹协调能力。这期间,在镇领导的指导下,高燕晓的工作重点之一就是“找人”,不放过一个可以发动的力量,使得高山镇每一位干部职工都能各司其职,同心守护人民群众生命安全。而在镇委镇政府的动员和高燕晓的沟通协调下,越来越多的干部、群众志愿者,甚至

退休干部都加入了此次抗疫战线,充实抗疫力量。“昼夜办公、随时待命”是高燕晓这段时间的工作生活常态,此起彼伏的电话铃声,接连不断的通知下达,科学高效的统筹协调,也是后勤组这支队伍里全体工作人员的真实写照。一天下来,往往是电话打“爆”、嘴巴说“干”、腿脚跑“断”……但她也常常说,“比起一线工作人员,我这样不算什么。”

疫情期间,特别是在社会面管控和服务的关键时期,不仅人员紧缺考验人,还有物资采购、伙食供应等也是一大难题。作为饭堂负责人,后勤组周末面临临危受命,主要负责物资采购。“水颜姐,我要6张被子”“水颜,明天下午前要采购慰问干部水果”“水颜,要用加快采购干部驻镇驻村生活用品清单,保证干部住镇基本需求”“水颜,明天早上有紧急任务,早餐要7点半前到位”,面对各种各样的采购任务,周水颜眉头一皱,硬着头皮应了下来,“我试试能不能买到”,但几乎每一次她都能按时按

质按量完成采购任务。同事们个个不禁笑称她为“疫”食父母、“疫”购达人。

不停歇的“动脉血管”

“铠甲坚固兵器利,粮草充足将士安”。全力保障所有参与防疫工作的工作人员的物资供应,减少他们的后顾之忧,确保他们全身心投入疫情防控工作,是整个后勤保障小组的工作宗旨。驻镇的这段时间里,他们如同24小时营业的“物资基地”,随时承接防疫一线的“派单业务”,对于前线物资需求,他们第一时间落实、采购、装车、运送,确保物资以最快速度抵达前线。后勤组的小伙伴们时常开玩笑道,“我们不是在运物资,就是在运物资的路上。”此外,后勤组还负责通行证的申领和发放,没有他们在中协调运转,就很难保证疫情防控期间必要的人员调动和物资运送。除了保证全体抗疫“战士”的工作所需,后勤组还一手包揽了

全体镇干部的生活起居。为了让广大干部职工能够健康、安心地全力投入抗疫行动,后勤小组收集职工驻镇所需生活物资,尽最大努力保障大家的基本生活需要,另外,还贴心地为深夜结束工作的职工准备了泡面、小面包等食物。虽然24小时在线但为了能在第一时间将镇党委、政府的关心关爱传递给一线同志,后勤保障组的小伙伴们纷纷表示:“这点辛苦,不算什么,只要大家都能健康平安、安心工作,共渡难关早日迎来胜利,一切就值得。”

时刻在线,“热线”也是一线

“您好,我们是茂名市疫情防控工作人员,系统数据显示您的健康码为黄码,请尽快前往附近的核酸检测点进行核酸检测。”“您好,系统查询我现在拨打您的\*\*\*这个手机号码未关联核检记录,麻烦您提供一下平时做核检填写的手机号码给我们查询一下,谢谢。”短短几天时间,这样的

话语几乎刻进每一个社区管理工单核查人员的基因里。

面对疫情防控期间剧增的大数据核查任务,工作人员24小时随时待命,一旦数据更新便立即投身核查工作。对新增黄码人员名单逐个致电通知其即刻进行“三天三检”,对线索名单逐个致电以关联准确信息。由于核查紧急,小组成员经常从早上一直拨打电话直至深夜。

致电过程中,他们经常会面临来自群众的质疑与不理解,但为了及时更新线索信息,及时通知人民群众做核酸以保障他们的生命健康安全,工作人员都表示这些小插曲完全能够克服,甚至有的成员表示,“经过这段时间的锻炼,我感觉自己越发能够适应基层工作,懂得与群众打交道了”,还有工作人员表示,这些小插曲和更多暖心的“谢谢”“辛苦了”比起来,根本不算什么。

“谁说站在光里的才算英雄”,不同的岗位,相同的坚持,只愿点点星火能汇成银河,为此次抗击疫情筑起坚实的后盾。